

КОЛОСЬЯ ПОВЕДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Воскресенского райкома ВКП(б) и райсовета Горьковской области
Цена 5 коп.

Подготовиться к севу

Перед нашим райком ставит большая и ответственная задача, которую поставила Исполком Облсовета в Облво ВКП(б) — завершить сев озимых до 18 августа.

За выполнение этой задачи и уборку урожая и должно быть направлено внимание всех колхозников, сельских советов и партийных организаций.

Одно из основных условий быстрого и качественного проведения сева является культурный паров. Большинство колхозов от работы уже закончили. Но есть еще часть колхозов, которые культивацию не проводили, что может значительно снизить будущий урожай. Шуровский и Каменский колхозы до 1 августа не культивировали. Есть также колхозы и в других сельсоветах. До начала сева — 8 августа все эти колхозы культивацию должны закончить.

Необходимо проверить семена и привести их в полную готовность. В постановлении обласполкома и облво ВКП(б) говорится, что колхозы должны обеспечить по 40 г овса в гектаре и сею вешенки в переходных фазлах, провести своевременный обсеиватель и тщательную очистку сортового зерна с семечных участков, проверить его на влажность, что каждый колхоз сев озимых должен проводить исключительно сортировки кондиционных семян. Астанинский колхоз с четкостью выполняет эти указания. Он из года в год сеет исключительно сортовыми семенами. И иначе

у них выделен самый лучший участок для семян, хотя все посевы ежегодно в этом колхозе сортовые.

Всю работу по уборке и по севу нужно точно спланировать. Присмотреть, какое использование тягловой силы, инвентаря и правильно распределить рабочую силу. Выбрать пример в этом отношении можно с плыва Гайбичевского колхоза. Сроки сева пшеницы с 8 по 12 августа и ржи с 8 по 18 августа должны быть выдержаны в каждом колхозе.

Сейчас во время ответственной работы, когда все страны заняты великим стремлением выиграть с нашей землей фашистских гадов, дорог владать час. Строго должны выдерживаться сроки во всех больших и малых делах. Партийные организации должны организовать активную работу за лучшее самоотверженную работу, за социалистическое соревнование на сею, чтобы самоотверженными трудом на полях выиграть в разгоне врага. С каждым днем крепить в колхозах железную дисциплину труда. Патриотизм, беззаветная любовь к Родине, к родной партии Ленина — Сталина рождают у колхозных масс невиданные силы.

Колхозники с начала войны работают с удивительной энергией, чтобы выиграть героическому фронту, в борьбе обеспечить страну, Красную Армию продуктами, всем необходимым для нашей победы над озверевшим врагом.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько немецких самолетов пытался совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители расцелили вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3—4 самолета про-

тивника. Сорванные самолеты и загоревшие бомбы были своевременно обстреляны. Несколько небольших пожаров жидких аэриев были быстро ликвидированы.

Налет 2 немецких самолета. Такая авиация потерь не имела.

Действующая армия



В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 ушли с участка в Баденбургский лесу. На другой день увеличение фашистских танков возвратили на место боя, но ни один из них не могла прорваться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, оставив танки, солдатам было приказано занять позиции в земле. После этого люди танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бомбодронов мужественно бьется население не только в лесной полосе, но и в сел. Огонь гитлеровский бомбардировщик не выдерживает в Москве. Застывший огонь зенитных батарей прервал ему путь в летальное. Тогда фашистский лет-

чик сбросил бомбу на деревню Махалово, Кулинево района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозники быстро вывели людей из дома. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексин также оббежали бомбу, ушедшие из дома. Всего на деревню Махалово было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена папка писем германских военнопленных, задержанных фашистской пеленурой при восьмой пеленурой линии горьковской армии. Эти письма отражают настроения немецкой полевой почты.

Ефремов Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре дня в я армии, два дня в войне, но не выдерживать, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные занятия, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роту уже почти не осталось никого из старых товарищей. Крутом ночить, но они не задерживаются. Каждый день составляется длинные списки убитых, раненых, пропавших. Убийственный пах, как у немецких детей, узнаю, что им близки к победе. Эта самонадеянность опровержена, все обреченными глазами солдаты видят, что делается...»

На оружейный расчет. Смирнова напали пять немецких танков. Наводчик Т. Киселев расстрелял в упор два танка. Трое остальных уехали с места боя поворачивая обратно.

Танковый батальон капитана Еловокина уничтожил около сева II группу фашистских танков, заволашевших в землю и исползуемых германскими командованиями в качестве передовых оснемых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышка люков немецких танков была снаружи наглухо заперта. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обесцененные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлоттгауэр, роты, в которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков.

В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 ушли с участка в Баденбургский лесу. На другой день увеличение фашистских танков возвратили на место боя, но ни один из них не могла прорваться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, оставив танки, солдатам было приказано занять позиции в земле. После этого люди танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бомбодронов мужественно бьется население не только в лесной полосе, но и в сел. Огонь гитлеровский бомбардировщик не выдерживает в Москве. Застывший огонь зенитных батарей прервал ему путь в летальное. Тогда фашистский лет-

чик сбросил бомбу на деревню Махалово, Кулинево района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозники быстро вывели людей из дома. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексин также оббежали бомбу, ушедшие из дома. Всего на деревню Махалово было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена папка писем германских военнопленных, задержанных фашистской пеленурой при восьмой пеленурой линии горьковской армии. Эти письма отражают настроения немецкой полевой почты.

Ефремов Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре дня в я армии, два дня в войне, но не выдерживать, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные занятия, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роту уже почти не осталось никого из старых товарищей. Крутом ночить, но они не задерживаются. Каждый день составляется длинные списки убитых, раненых, пропавших. Убийственный пах, как у немецких детей, узнаю, что им близки к победе. Эта самонадеянность опровержена, все обреченными глазами солдаты видят, что делается...»

Пенсеским проинуюто письмо солдата Брайа Крузифа и его письмо — протестный роулетка. Брайф принаеот отцу: «...Плюше и старшая я от сем не думать и степе неволае все принае. Я претравляе в автомате, с которм можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти существование. Москва на Востоке. Бруте для меня не прошел дарю. И убеждала, что война против И. Р. пахот для нас кончатся. Мы назовемлю ее уже проиграл». На правом углу письма имеется краткая резолюция невоара: «Передать в суд. Улик вполне достаточны».

В немецком военнопленном лагере в Освенциме (Польша), где толпы тысяч пленнопленных, проходили серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала колючую проволоку и захватили фашистские склады. Фашистские охранники зрелищно расстреляли из автоматов заключенных. Все поклажи были изобитны палками. Десет заключенных не

перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенных в районе Плонска, только за последние две недели умерли от пытки и мучок 240 заключенных.

В поселке госпиталей эваквой части Красной Армии, действующей на Юго-Западном направлении, доставлена 13-летняя дочь колхозника Зина Г. Делоча была заражена пневмококком немецким офицером. Как показала медицинское обследование, фашистский инсальник зарадил девочку спайфолозом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя воюющие героини на передовых линиях. Выпавшие в Лепельском районе комсомолец Анисимова тов. М. Буликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она осматривала раненого танкиста. Несмотря на ранение, она допозала до леса и позвала двух бойцов, которые позвали ее вместе с полком бой раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Буликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. Аниский полк попал в наступление. Дружинник М. Кузнецов, дружинник Е. Тухоминский шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они полком претерпевали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранено руку Т. Кузнецову. Быстро перевязав рану, дружинники спешно пошли вперед, вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они полком претерпевали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранено руку Т. Кузнецову. Быстро перевязав рану, дружинники спешно пошли вперед, вместе с бойцами.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учебные институты 175 тысяч в Москве, но также в других городах школы студенток Верховного Совета СССР тов. Леоновой, участв в курсах медицинских сестер. В Рязани больше 400 девушек без отрыва от производства готовят себя в работе в госпиталях и больницах. В городах и районах, окрестностях Сталинской области готовится 1400 санитарных сестер, создано 2500 санитарных курсов, в которых занимаются десятки тысяч девушек-дружинниц.



Оружие комсомолки — зенитчика сержанта М. И. Филиппова на огневой позиции. Его расчет бил несколько вражеских самолетов.
Фото М. Рыжана

Фотография ТАСС

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Великий вождь тов. Сталин призвал нас организовать всестороннюю помощь Красной Армии. И весь советский народ сейчас, как никогда, помогает фронту не только самоотверженным трудом, но и принимает горячее участие в создании флота обороны.

Рабочий райфо решил ежемесячно отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок в течение всей войны, чтобы окончательно разгромить фашистскую гавань.

И. Олонкин.

Коллектив Воскресенского отделения Государственного банка поддерживает инициативу перерывов рабочих фабрик, заводов и колхозов без отчисления однодневного заработка в фонд обороны страны.

На состоявшемся собрании она единогласно решила ежемесячно, до окончания войны, отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок.

Шибарев, Гудюкинов, Кузьмина.

Подарки бойцам

Лучшие сыны нашего народа сражаются сейчас в рядах Красной Армии, фронта и тыла, отстаивая советскую землю от захватчиков фашистского зверя. Ни на минуту не забывает советский народ своих отважных воинов и гордится их героическими подвигами.

В знак горячей любви к своей армии комсомольцы, молодежь, рабочие, служащие, кол-

хозники района решили послать бойцам в действующую армию. Заключившие комсомольцы посылат подарки на 170 рублей, комсомольцы и служащие гообщина на 190 рублей, энергетическая школа — на 185 рублей, радио — на 125 рублей.

В этом большом участие принимают и домохозяйки райцентра.

З. П.

Скорее сжать хлеба

С первых дней героической отечественной войны члены артели «Доброволь», Плузункинского сельсовета, трудятся с удвоенной энергией. Дать хлеб фронту, еще для победы — таково их стремление.

Постройка на колхозной даче успешно свалывается по всем. Мужики, ушедшие на защиту священных границ любимой Родины, заменяют подростки и школьники младших классов. Летние работы выполняются стахановскими темпами.

До 10 тысяч колхоз расчитана с государством по обязательным поставкам сена. Но и после этого продолжался поток походов на слаточный пункт. Колхозники сдавали сено сверх плана.

Вот такой урожай трам собрал полностью, сношен и убрал клевер. На тутовых низких рядах выжато янтарю. Члены артели единодушно решили скорее сжать хлеб, дорочно выполнить обязательства по сдаче зерна государству. Ш.

Страховые платежи внес досрочно

Досрочно внес страховые платежи члены Барановского колхоза, П. Пягальского сельсовета, В. И. Жильцов. Как только по-

лучал изменение на 47 руб. 83 коп., так тут же их и полностью внос.

А. Лепехина.

Вести с полей

Асташкинский колхоз им. Матвея 1 августа на площади 13,2 гектара закончил уборочные дела.

А. Черепанов.

Погатинский колхоз им. Ленина, закончив севооборот и расчистившись с государством, 31 июля приступил к уборочному жатву яры. Сейчас на борозде жатки 15 колхозников. Активное участие в уборке принимают школьники. Вера Захарова уже заработала на лето 40 трудодней, Шура Зыльцова — 15 трудодней. Не отстает от них и Надя Чуланова.

В Семеновском и Грешинском колхозах вначале массовое перебрание зла.

Тяжелато готовится сейчас вождям и к севу озимых. Красновский и Семеновский колхозы сортируют семена, готовят машины. Погатинский колхоз семена уже приготовил.

К. Комаров

Владимирское, (по телефону).

В колхозах сельсоветов начал массовое перебрание зла. 50 колхозов Барановского района в первый день уборки 1 августа, вытербали зла 3 гектара. В Рассадском колхозе зла убрано 5 гектаров. Шименский колхоз начал уборку зла и уборочное жатву яры.

А. Сметков.

Образовым выполнением государственных обязательств и стахановским трудом на колхозных полях отвечают колхозники Бездновского колхоза «Борен Трудов», Ездеевского сельсовета, на которое наделение фашистских орд на священную советскую землю. Закончив севооборот и выкопав в первую очередь рекультивацию, 15 колхозник вчера верный день уборочного яры жатки.

В. Ангикин.

Всемирные лжецы

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Гельбляса сидят всемирные лжецы и что лозь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда, некоторые журналисты пытаются определить границы жатки Гитлера и его сподручных Гельбляса, — в них писали так: «Гимналы фашистской жатки». Но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций прервало митчаинские горн янны планеты Гимналы в небольшой прищ на поу Гельбляса.

29 июля почта неславно немецких радиостанций сообщила всему миру, что столица Украины Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что украинские фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Халкозьяльцы, фашистские лжецы в конце сообщали, что в Берлине, Варшаве, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают приказа Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день—два.

Я слышу, как сейчас смеются иронично, анигиристы и харьковчане. И можно было бы ответить только советским и украинским лжецам. Но нас интересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее фашисты так безграмотно завралась? Ответить на это трудно. Вероятно, попал на Советский Союз, Гитлер бессилен народу Германии в течение десяти лет захватить весь Украину. Но прошлые большие мечты — это что? На колхозных землях Украины нашли себе врагов лучшие фашистские агенты. Все новые и новые дивизии Грозей Гитлера, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и чем больше агитер несут фашистские орд, тем громче заныкает немецкое радио о «победах». Багда радиоси Гельбляса завралась до того, что ей уже не верит не только

немецкие обыватели. Один фашистский генерал ватисал: «Своей мы ни победиме до само своей смерти».

Стои тысячи раненых немецких солдат уже немыслимы разместиться в Польше и Чехословакии. Варшавы и Прагу давно превратились в фашистские госпитали. Нельзя спрятать от немецкого народа всех раненых на территории протекторатов, ибо там не только больницы и школы, но и дома заняты под лазареты. И вот ежедневно в Берлине и других городах Германии приходят десятки миллионов с тысячами раненых. Как ни старается гитлероид изобрести от увселения, это невозможно. Зловещие сауки ползут по Германии, и — ни террор, ни тюрьмы, ни концлагеря не могут скрыть правду о громадных потерях немецкой армии. Отвергнув Берлин, Гитлеру намалывал до того, что Гитлеру пришлось несколько дней назад выступить с очередной жаткой. Он сказал: «Вне буднично у ног фашистской Германии 28 тысяч».

Чтобы спасти престиж Гитлера, Гельбляса был приказ сплести лжецын жатку, по радио Киев, Ленинград и даже столица польск к Харькову. Ужас горит под ногами фашистских багдатов. Уже очень припекло фашистским пропагандистам, которым приходится ежедневно, сменяяутю врать немецкому народу. Но не повержет им подлый лжеца, не убережет от народного гнева. Красная Армия вырвет с корнем фашистскую жатку!

Александр Корнейчук. Киев 1 августа (ТАСС)

Как германские фашисты издеваются

от «лишних» людей

В американской печати неоднократно сообщалось, что следуют фашистским «сторонам», германские национал-социалисты беспощадно убивают людей, которые ех в их т. зрения являются «лишними»: стариков, тяжело больных, слепых, глухих, получивших серьезные увечья на производстве и т. д. Иностранцы, например, многочисленные случаи, когда фашисты испытывают на стариках и больных отравляющие газы, а затем вивают родных, что больные скончались. Фашистские разоблачения отказываются выдавать родным тела умерших под предлогом того, что их родственники — результат смертельной болезни.

Как сообщает бельгийский корреспондент агентства Эверсе Плас, польский рабочий, бежавший из Мангейма (Германия) в Швейцарию, заявил, что польские убийцы иностранцев, но не убивают гражданских немцев. Точно установлено, что германские фашисты намерено использовали отравляющий сун для уничтожения большой группы раненых иностранных рабочих, работавших в Германии. (ТАСС)

Отв. редактор

И. П. КРЫЛОВ.

Продан для оцифровки в Бюро. Энциклопедия прессы сообщает в Воскресенской Заготхот. 2-312

Изверг Гитлер — лютой враг нашего народа

предприятия. Созданы различные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и каналы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер захочет передать в собственность русских помещиков, а виле крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским планам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За поповскими граблями должны последовать (Гитлер шмет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») католические и протестантские священники.

«Есть... — выдалет этот злодеец, — мы хотим создать новую великую германскую империю, мы должны прежде всего уничтожить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белорусов». И далее он продолжает: «Территории, принадлежавшие первоначально восточку от Германии, будут завоеваны немцами, а население этих территорий мы выведем в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза — туземные податочные территории, национальных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Армавир, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор — все это изверг Гитлер хочет «отнять» от советского населения.

Все это Гитлер хочет раздобыть с большой кровью! Впрочем, берлинские парламентарии намерены временно оставить часть славянского населения в тех, чтобы олов на положении бесправных рабов работало на интересы помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не разномыслили, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только

мужей, но и женщин и детей. Началу этой кровавой бани уже положено имя в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых так фашистскими орд, мы знаем из сообщений немецкого Информбюро, на сообщениях зарубежной печати.

Отмечая, злобешенные фашистский шквал выдумал угрожать страшной смертью народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» жатку. Гитлер неслось себе намеренно нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шапка развалилась негодяев и убиты получили совокупный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великую трудящуюся советскую народную армию в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За верными ударами последуют другие, еще более злободобительные. Фашистский враг, разрывающийся превратить нашу страну в свою собственную колонию, найдет себе истагу в советской земле.

Л. Вольский.